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1 - Règlements - signalisation – balisage 

Ripam 

 

1 - Votre voilier est équipé d'un appareil RADAR en état de marche ; vous faites la traversée de Nieuport vers Douvres,  
devez-vous l'utiliser ? 
A - oui, 

B - non. 
 

  
2 - Par visibilité réduite, quel signal sonore doit émettre l'équipage du dernier navire d'un convoi remorqué ?  

A - un son long + deux sons brefs,  

B - un son long + trois sons brefs. 
 

 
 
3 - Deux navires naviguent à la voile en route de collision sous la même amure, lequel doit s'écarter ? 
A - le navire sous le vent, 

B - le navire au vent. 
 

 
 
4 - De nuit, vous voyez les feux d’un bateau (dessin). Quel est ce bateau ?  
 

A - un NAPM d'une longueur inférieure à  20 mètres, 

B - un voilier d'une longueur inférieure à 20 mètres. 
 

 

          Règlements de l’Escaut - Règlement de la Côte belge 

  
5 - Dans l'Escaut maritime inférieur et de nuit, un voilier naviguant à la voile, d'une longueur de plus de 20 m doit montrer :  
A - ses feux de côté + un feu de poupe, 

B - ses feux de côté + un feu de poupe + un feu rouge au-dessus d'un vert visibles de tous les côtés au sommet du mât. 
 

 
 
6 - La mer territoriale belge s'étend parallèlement à la côte belge jusqu'à une distance :  
A - de 12 milles nautiques à partir de la laisse de basse mer, 

B - de 12 milles nautiques à partir du trait de côte. 

  

        Signalisation-Balisage 

 

 

7 - Que signifie le pavillon de signalisation B du code international des signaux ? 
A - feu à bord,  

B - transport de matière dangereuse. 
 
 

 

8 - Si vous n'avez rien à déclarer à la douane, devez-vous, lors de votre arrivée dans un port hors de l'espace Schengen,  
hisser le pavillon Q : 

A - oui, 

B - non. 
 

 
9 - Deux navires sont en vue l'un de l'autre, l'un émet deux sons longs et un son court, cela signifie : 

A - je compte vous rattraper sur tribord, 

B - je compte vous rattraper sur bâbord. 
 

 

 
10 - En face de Blankenberge vous voyez une bouée qui couvre une épave et dont le voyant a disparu,  
elle est peinte en jaune avec une bande noire au milieu ; l'épave se trouve :  
A - à l'Est de la bouée 

B - à l'Ouest de la bouée. 
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2. Bateau - manœuvres - étiquette  

 

1 - Les informations d'un anémomètre donnent : 

A - la direction et la force du vent, 

B - la force du vent et la direction du bateau. 
  

 
2 - Une écoute est une manœuvre dormante ? 

A - vrai, 

B - faux. 
 

  
3 - A l'avant du moteur une courroie entraîne : 
A - l'arbre de l'hélice, 

B - la pompe à eau et/ou l'alternateur. 
 

  
4 - Sur le panneau de contrôle du moteur, dans les alarmes, se trouve un voyant pour l'huile. L'indication vous donne : 
A - un manque d'huile lorsque le moteur tourne, 

B - un défaut de pression de l'huile lorsque le moteur tourne. 
 

 
 

5 - Une voile qui faseye c'est une voile qui : 

A - bat au vent, 

B - est trop bordée. 
 

 
 

 6 - Vous avez une hélice à pas droit. En marche arrière, gouvernail en position neutre, sans courant et sans vent, 
 la poupe de votre bateau aura tendance à :  
A - aller vers bâbord,  

B - aller vers tribord. 
 

 

7 - L'accès d'une écluse montre deux feux rouges superposés : 

A - l'écluse est hors service, 

B - une bassinée est en cours. 
 

 

8 - Vous êtes amarré le long d'un ponton, face au vent, un bateau devant, un autre derrière.  
Pour quitter le ponton, quelle amarre allez-vous lâcher en dernier lieu ? 

A - une pointe avant, 

B - une garde arrière. 
 

 

9 - Le vent peut avoir un effet giratoire sur un bateau à l’ancre.  Pour contrecarrer cet effet vous allez : 
A - mettre une seconde ancre en embossant, 

B - mettre une seconde ancre en empennelant. 
 

 

10 - Avec votre voilier, vous rentrez de nuit dans un port, devez-vous arborer votre pavillon national ? 

A - oui, 

B - non. 
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3. Navigation - sécurité - milieu marin - marées - documents 

 

1 - Sur la carte marine, la visibilité nominale d'un phare est définie comme la portée lumineuse pour une visibilité  
météorologique de:  

A - 5 milles nautiques,  

B - 10 milles nautiques. 
 

 

2 - Sur la carte, je lis la lettre S comme indication du fond, c'est : 

A - du sable, 
B - des rochers. 

 

 

3 - Le navigateur prépare le cap pour le barreur : route fond  = 215°, déclinaison  = 3° E, déviation  = 5° W.  
La dérive due au vent = 4°. Vous êtes tribord amure. Quel cap compas donnez-vous au barreur ? 

A - 212°,  

B - 2210. 
 

 
4 - Les feux à main blancs servent : 
A - en cas de détresse, 

B - pour se signaler. 
 

 

5 - Un des éléments du triangle du feu est : 
A - le dioxyde de carbone (CO2),  

B - le point d'inflammation. 
 

 

6 - Un vent de Nord Est souffle :   

A - du Sud-Ouest vers le Nord-Est, 

B - du Nord-Est vers le Sud-Ouest. 
 

 

7 - Lorsqu'on dit que l'état de la mer est « agitée », cela signifie que les vagues ont une hauteur significative :   
A - de 1,25 m à 2,50 m, 

B - de 3,50 m à 5,00 m. 
 

 
 

8 - Lorsque l'on dit que le soleil et la lune sont en opposition, cela veut dire :  

A - que la terre se trouve entre le soleil et la lune, 

B - que la lune se trouve entre la terre et le soleil. 
 

 

9 - Calcul de marées, par la règle des douzièmes.  (Port de Zeebrugge)     
          03.19         50.0 dm              09.48         2.0 dm 
         15.46         48.0 dm              22.09         3.0 dm 
Au point "X", la sonde renseigne 14.10 m. Quelle sera la profondeur au même point "X" à 13.45 h ? 

A - 17.72 mètres, 

B - 17.52 mètres. 
 

 

 

10 - Pour un bateau devant être pourvu d'une lettre d'enregistrement, celle-ci est obligatoire pour la navigation :  

A - sur toutes les eaux maritimes, 

B - seulement sur les eaux maritimes étrangères. 
 

 

 
 

 


